Examen 2014 - Corrigé Mathématiques II - Sections Cet D

Examen de fin d’études secondaires 2014
Mathématiques |l (sections C et D) — Corrigé

Exercice 1 (1,5+2,5 = 4 points )
1) A démontrer : Vae R} —{1},vx>0, (log, g ji= :
xlna
Pour tout x>0 :
(loga)’(x) = G—ni) par la formule de changement de base des logarithmes
na
=(—1—-lnx)
Ina
1
=—-(Inx)' car (ku)'=k-u'
Ina
ek car{lnx)'=—
Ina x X
b
xlna

2) A démontrer: VaeR;—{l},Vxe]R, (a'*)'sa"lna

Pour cela, dérivons Ina* de deux maniéres différentes :
Pour xeR |
(lna")' =

x-lna)'  formule du logarithme d'une puissance

s 5t car (ku)'=k-u'
1

=(ina

=1lna
. (lna")‘z(ai)' car (1nu)'=E—'
a u

En comparant les deux résultats obtenus, il en suit que, pour tout xeR :

& (a")‘ =(Ina)-a”

a*#0

=/lna l

i
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Exercice 3 ( (0,5+4+4+4+0,5+3)+6 = 22 points )

Soit la fonction f définie par f(x)=(x+2) ¢
1)  Etudier la fonction f :

e domaines de définition, de continuité et de dérivabilité
dom f =R =dom_ f=dom f'
e limites aux bornes du domaine et asymptotes
& g 2 —x ks 1" "
GBI L e

—0

—toe
2
= lim (.X +\'2) S \uo_o_u
X—ytoa e o0
i lim 2(x;i—2) S >ni°.u
X—>too e o
H ; oo
= lim ——L&>"—"
X—3too @ co
=0*
> AH:y=0
lim f(x) = lim (x+2)° ¢ =+ pas d'AH ; évt. une AO:y=ax+b
Xx—y—oo X300 \__ "—J—H»oe
40
2
Foe it L R
x——o X X0 =+ ::

——o0

La courbe C, admet en —= une BP de direction asymptotique (Oy).

e dérivée, tableau de variation et extrema éventuels
dom f'=R

fix)=2(x+2)e* —(x+2) e
=e”‘|:2(x+2)—(x+2)i:|
=(x+2)e*[2-(x+2)]
=—x(x+2)e*
Fx)=20 ©x=-2 ou x=0
Le signe de la dérivée est celui de —x(x+2), car ¢ est str. positif.

5 —oo 2 | - 0 +o0
£y r R T
F (x) oy N | o A N ot
BP de DA AH :y=0
(Oy)

£ admet un minimum absolu en x=-2 : f(-2)=0.Dou : m(-2;0)
£ admet un maximum local en x=0 : f(0)=4.D'ou: M(0;4)
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concavité de la courbe et points d'inflexion éventuels

dom f'=R

fix) = (—xz = 2x)e—”

F(x) =(-2x=2)e —(-x*—2x)e”
e [(22-2)=(~2"- 2x) |
(x*-2)e

f"(x)zO s x=—n2 o ol T=x2

Le signe de la dérivée seconde est celui de (xz —2), car ¢* est str. positif.

X —o0 =2 el 0 50 Hoo
~—1,41 ~1,41
i) + + 0 - - 10 +
f'(x) = 0 |+ e -
f('x) o \‘ 0 /‘ /‘ G \I \l ot
BP de AH :y=0
DA
(Oy) 2 g .
C, vors e versle | 4 vers ok -
haut haut le le haut
bas bas
C, admet un minimum absolu en x=-=2 : m=f(-2)=0.D'ou : A(-2;0)
C, admet un maximum local en x=0: M=f(0)=4.Dou: B(0;4)

C, admet un point dinflexion en x=—2 : f(—«/i)zl,41 -911(—1,41;1,41)
C, admet un point d'inflexion en x=42 : f(ﬁ)z2,83 > 1,(1,41;2,83)

points d'intersection de la courbe C, avec l'axe des abscisses

F(x)=0 o (x+2)e*=0

e x==2 on ¢ =0
\_._Y—J

impossible

S x=-2

La courbe admet un seul point d'intersection avec I'axe (Ox) : A(-2;0)
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